

Бројни редови

Када је дати бројни низ (a_n) . Израз

$$a_1 + a_2 + a_3 + \dots + a_n + \dots = \sum_{n=1}^{\infty} a_n$$

називамо БРОЈНИМ РЕДОВИМ

$a_1, a_2, a_3, \dots, a_n$ — чланови бројног реда

a_n — општи члан реда

$S_n = a_1 + \dots + a_n$ — n -та парцијална сума реда

Ако постоји $\lim_{n \rightarrow \infty} S_n = S$ онда S називамо суму
и кажемо да је ред конвергентан и
писмено $\sum_{n=1}^{\infty} a_n = S$

Ако не постоји $\lim_{n \rightarrow \infty} S_n$ или је једнак
 $\pm \infty$, онда кажемо да је ред дивергентан

Теорема Ако ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ конвертира онда је
 $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$

Теорема: Ако редови $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ и
 $\sum_{n=1}^{\infty} b_n$ конвертирају са S_1 и S_2 онда редови
 $\sum_{n=1}^{\infty} (a_n \pm b_n)$ и $\sum_{n=1}^{\infty} c \cdot a_n$ такође конвертирају
ка суммама $S_1 \pm S_2$ и $c \cdot S_1$

Теорема: Додавањем или изоставањем
коначно елемента конвектног реда
добива се конвергентан ред

$\sum_{n=1}^{\infty} a \cdot 2^n$, $a \neq 0$ геометрички ред
конвертира ако $|2| < 1$

б) Илустрација конвергенције реда

а) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sqrt[3]{n^3+1}}{n}$

$a_n = \frac{\sqrt[3]{n^3+1}}{n}$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\sqrt[3]{n^3(1+\frac{1}{n^3})}}{n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n \sqrt[3]{1+\frac{1}{n^3}}}{n} = 1 \neq 0$$

peg $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$, peg gubepypa

o) $\sum_{n=1}^{\infty} lu \frac{n}{n+1}$

$$a_n = lu \frac{n}{n+1}$$

$$a_n = lu n - lu(n+1)$$

$$S_n = a_1 + a_2 + \dots + a_n = \underbrace{lu_1 - lu_2}_{0} + lu_2 - lu_3 + lu_3 - lu_4 + \dots + lu_n - lu(n+1)$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} S_n = \lim_{n \rightarrow \infty} lu - lu(n+1) = -\infty \Rightarrow \text{muz } (S_n)$$

me konverypa na me konverypa nu peg

$\sum_{n=1}^{\infty} a_n$, nu obyay peg gubepypa

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n+1}{2n+3}$$

$$a_n = \frac{n+1}{2n+3}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \frac{1}{2} \neq 0 \Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} a_n \text{ gubepypa}$$

$$\neq 0 \quad g) \sum_{n=1}^{\infty} \ln \left(\frac{n^2+1}{2n^2+1} \right)$$

$$a_n = \ln \left(\frac{n^2+1}{2n^2+1} \right)$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \ln \left(\frac{n^2 \left(1 + \frac{1}{n^2}\right)}{n^2 \left(2 + \frac{1}{n^2}\right)} \right) = \ln \frac{1}{2} \neq 0 \Rightarrow$$

peg $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ гeлepaиpг

2) Kиpкy cyдeй пeгa $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ згe je

$$a_n = \sqrt{n+2} - 2\sqrt{n+1} + \sqrt{n}$$

$$S_n = a_1 + a_2 + \dots + a_n$$

$$S_n = \sqrt{3} - 2\sqrt{2} + \sqrt{1} + \sqrt{4} - 2\sqrt{3} + \sqrt{2} + \sqrt{5} - 2\sqrt{4} + \sqrt{3} + \sqrt{6} - 2\sqrt{5} + \sqrt{4} + \dots + \sqrt{n} - 2\sqrt{n-1} + \sqrt{n-2} + \sqrt{n+1} - 2\sqrt{n} + \sqrt{n-1}$$

$$\sqrt{n+2} - 2\sqrt{n+1} + \sqrt{n} =$$

$$= -\sqrt{2} + 1 - \sqrt{n+1} + \sqrt{n+2} = 1 - \sqrt{2} + (\sqrt{n+2} - \sqrt{n+1})$$

$$\cdot \frac{\sqrt{n+2} + \sqrt{n+1}}{\sqrt{n+2} + \sqrt{n+1}} =$$

$$= 1 - \sqrt{2} + \frac{1}{\sqrt{n+2} + \sqrt{n+1}}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} S_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 - \sqrt{2} + \frac{1}{\sqrt{n+2} + \sqrt{n+1}} \right) = 0$$

$= 1 - \sqrt{2} \Rightarrow$ миз S_n -кoнвepиpа нa кoнвepиpа и гaиш пeгa. Oyш пeгa je $1 - \sqrt{2}$, oгнoшкo $\sum_{n=1}^{\infty} a_n = 1 - \sqrt{2}$

③ Haku sumy peg^a

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{(3n-2)(3n+1)}$$

$$a_n = \frac{1}{(3n-2)(3n+1)}$$

$$\frac{1}{(3n-2)(3n+1)} = \frac{A}{3n-2} + \frac{B}{3n+1}$$

$$A = \frac{1}{3} \quad B = -\frac{1}{3}$$

$$\frac{1}{(3n-2)(3n+1)} = \frac{1}{3} \cdot \frac{1}{3n-2} - \frac{1}{3} \cdot \frac{1}{3n+1}$$

$$a_n = \frac{1}{3} \left(\frac{1}{3n-2} - \frac{1}{3n+1} \right)$$

$$a_1 = \frac{1}{3} \left(1 - \frac{1}{4} \right)$$

$$a_2 = \frac{1}{3} \left(\frac{1}{4} - \frac{1}{7} \right)$$

$$a_3 = \frac{1}{3} \left(\frac{1}{7} - \frac{1}{10} \right)$$

⋮

$$S_n = a_1 + a_2 + \dots + a_n$$

$$S_n = \frac{1}{3} \left(1 - \frac{1}{4} + \frac{1}{4} - \frac{1}{7} + \frac{1}{7} - \frac{1}{10} + \dots + \frac{1}{3n-2} - \frac{1}{3n+1} \right)$$
$$= \frac{1}{3} \left(1 - \frac{1}{3n+1} \right)$$